Légica Informatica. (Tecnologias Informaticas)

Relacién 4:. Formas Prenex, de Skolem y Teorema de Herbrand.

Ejercicio 67.— Da una forma prenexa de las siguientes férmulas:
1. Jx(Vy3zp(z, y, 2) A J¥y—p(z,y, 2))
2. Va(Jyq(z,y) V Vy3zp(z, y, 2))
3. Va—3yp(z,y) — Jzq(z, z)
4. Yz [P(z) — P(x)]
5. [[Va P(x)]] — 3z [~P ()]
6. ~Vz [P(z) — [Vy [P(y) = P(f(z,y)] A =Vy [Qz,y) — P(y)]]

7. Vx Jy [[P(z,y) — Qy, 2)] A [Q(x,y) = S(z,y)]] = 3z Vy [P(z,y) — S(z,y)]
8. VoIuVu [Q(u,x) — (Jy P(u,y) — Iy (Q(y,v) A P(u,y)))]

Ejercicio 68.— Para cada una de las siguientes férmulas, encuentra una forma prenexa con
matriz en FND y otra en FNC.

1. Vedy(z+y=0)AFuwvz(z+u=aANu+u=0)AVe(~(r =u) > v+ 2z =1)

2. Ve(~(z=0) > Vy(r+y=0—~(r=y)))

3. Ve(x +y=y = VyVa(z +y = x))
Ejercicio 69.— Obtener formas clausales de las siguientes férmulas:

1. Yz [P(z) — P(2)]

2. [=[(Va)P(2)]] = (Jz)[-P(x)]

3. =(Va)[P(x) — [(Vy)[P(y) = P(f (2, )] A ~(Vy)[Q(z,y) — P(y)]]]

4. (Vo) (I[P (z,y) = Qy, ©)] A Q(x,y) = S(z,y)]] = (Fz)(Vy)[P(,y) = S(z,y)]
Ejercicio 70.— Obtener formas prenex, de Skolem y clausal de la férmula:

VaIovu [Q(u, ) — (Jy P(u,y) — Iy (Q(y,v) A P(u,y)))]
Ejercicio 71.— Introduciendo la notacién apropiada, escribir las sentencias de los siguientes
razonamientos como férmulas de primer orden y decidir si la conclusién es consecuencia logica

de las premisas, utilizando para ello formas clausales.
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1. Todos los cientificos estan locos. No existen vegetarianos locos. Por tanto, no existen
cientificos vegetarianos.

2. Todos los hombres son animales. Algunos animales son carnivoros. Por tanto, algiin hom-
bre es carnivoro.

3. Todo barbero de esta ciudad afeita exactamente a los hombres que no se afeitan a si
mismos. Por tanto, no existen barberos en esta ciudad.

4. Para cualesquiera x e y, si x > y e y > z, entonces x > z. Ademas, r > x es falso para
cualquier x. Por tanto, para cualesquiera x e y, si x > y, entonces no es posible que y > .

Ejercicio 72.— Para cada una de las siguientes férmulas, encontrar una forma de Skolem y un
subconjunto finito de su extension de Herbrand que sea inconsistente.

1. JaVy(p(z,y) < —p(y,y))
2. JaVylp(z,y) <> =32(p(y, z) A p(z,y))].

Ejercicio 73.— Consideremos las siguientes férmulas

pr: Vap(e) A=p(f(e) Ap(FUF(f())) A (=p(x) V p(f(f(x)))]
wa i Vap(e) A=p(f(e)) A=p(f(FFF))) A (p(x) v p(f(f(2)))]

1. Probar que ¢; es satisfactible.

2. Probar que ¢, es insatisfactible. Dar un conjunto de la extension de Herbrand de su
matriz que sea inconsistente.

Ejercicio 74.— En el lenguaje con igualdad L = {a, f}, siendo f un simbolo de funcién de
aridad 1 y a una constante, se consideran las siguientes formulas:

P1 Vo(f(r) # a)
P : VxVy(f () = fly) v =y)
03 : Va(z %a—ﬂy(f() )

Probar que ninguna de estas férmulas es consecuencia logica de las demas mediante el teorema
de Herbrand.

Ejercicio 75.— Determinar si son ciertas las siguientes afirmaciones, utilizando en ambos casos
el teorema de Herbrand:

1. = JzP(z) — P(a), (a simbolo de constante).
2. {va (P(z) = Q(z)), Yy (Q(a) V R(y) = S(a))} |+ Va (P(z) = S(a)).
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